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فوتبال ایران

روزنوشت

افشای دستکاری قرارداد‌ها در نساجی

باشگاه نساجی مازندران اعلام کرد در فصل گذشته قرارداد نامتعارفی توسط 

مدیریت وقت با یک شرکت تولید پوشاک ورزشی بسته و باشگاه با البسه 

درجه ۳ مواجه شد، اما امروز بدهی میلیاردی نصیبش شده که لازم است 

بررسی شود. همچنین قراردادهایی که در سازمان لیگ موجود است، با 

قراردادهایی که در باشگاه وجود دارد، دارای تفاوت فاحشی است. ضمن 

اینکه ارقام قراردادها و آپشن‌ها نیز کاملا نامتعارف هستند. 

ادعای عجیب مدیربرنامه‌های چشمی

وضعیت روزبه چشمی همچنان نامشخص است، با این حال پیش‌بینی 

می‌شود وی قراردادش را با استقلال تمدید کند. حسین کریمی، 

مدیربرنامه‌های چشمی در این خصوص به تسنیم گفت: »اگر قرار باشد 

روزبه در ایران فوتبالش را ادامه دهد، قطعا در استقلال بازی خواهد کرد. 

باشگاه هم دوست دارد که این همکاری ادامه داشته باشد. او پیشنهاد 

الاهلی قطر را رد کرد، پیشنهادی که چیزی در حدود 2/4 میلیون دلار 

بود! این بازیکن درحال حاضر از چند تیم اروپایی هم پیشنهاد دارد و فعلا 

چیزی مشخص نیست.« 

پادرمیانی کاشانی برای ماندن بیرانوند

پس از اینکه جلسه علیرضا بیرانوند و ایرج عرب بر سر جدایی این دروازه‌بان 

بی‌نتیجه به پایان رسید، ظهر دیروز مدیرعامل باشگاه به همراه دروازه‌بان 

ملی‌پوش این تیم و محسن خلیلی، سرپرست این تیم در محل کار جعفر 

کاشانی، رئیس هیات‌مدیره باشگاه حاضر شدند تا جلسه‌ای این‌بار با 

حضور کاشانی درباره جدایی بیرانوند برگزار شود. طبق خبری که ایسنا 

منتشر کرده در این جلسه کاشانی سعی کرد با صحبت‌های خود بیرانوند 

را متقاعد کند که در پرسپولیس بماند. بیرانوند دیروز حاضر به حضور در 

ایفمارک برای تست پزشکی نشد. 

شفر با بنی‌یاس امضا نکرده است

درحالی که خبر قرارداد رسمی وینفرد شفر با تیم بنی‌یاس امارات منتشر 

شده، الامارات الیوم نوشت: »با وجود آنکه شفر با این باشگاه اماراتی به 

توافق نهایی رسیده، اما هنوز قرارداد امضا نکرده، چراکه هنوز مشکلش را 

با استقلال حل نکرده و به همین خاطر باشگاه بنی‌یاس با او قرارداد رسمی 

امضا نکرده و منتظر است تا این مربی آلمانی مشکلش را با استقلال حل 

کند و پاسخ نهایی را به این باشگاه بدهد.« 

قصه یک روز ۳ میلیارد دلاری
این چند سطر را بخوانید تا 

بعدش برویم سر اصل مطلب: 

به گزارش تسنیم روز نخست 

نقل‌وانتقالات بازیکنان آزاد در 

لیگ بسکتبال حرفه‌ای آمریکا یکی از پرهیاهوترین روزها در تاریخ لیگ 

بوده است. در این روز حدود سه میلیارد دلار قرارداد بین بازیکنان و تیم‌های 

مختلف بسته شد. لیست سایر قراردادهای مهم و بزرگ NBA که اخیرا 

بسته شده، به شرح زیر است:

کریستاپس پورزینگیس: ‌پنج سال، 158 میلیون دلار، دالاس

جیمی باتلر: چهار سال، 141 میلیون دلار، میامی

کایری اروینگ: چهار سال، 141 میلیون دلار، بروکلین

کمبا واکر: چهار سال، 141 میلیون دلار، بوستون

دی‌آنجلو راسل: چهار سال، 117 میلیون دلار، گلدن‌استیت

سه میلیارد دلار قرارداد امضاشده تنها در یک روز. سوال اینجاست که 

لیگ بسکتبال آمریکا چگونه به چنین حجمی از گردش مالی رسیده؟ 

احتمالا پاسخ به این سوال آسان‌تر است تا اینکه بخواهیم میزان بدهی 

دقیق استقلال و پرسپولیس را حساب کنیم.  در لیگ بسکتبال آمریکا– و 

حتی در لیگ شطرنج هندوستان یا لیگ اسکواش قزاقستان یا لیگ تنیس 

روی میز مولداوی– بلیت‌فروشی مشخص است. تعداد صندلی‌ها و نحوه 

خرید آنها و قیمت‌شان به‌راحتی مشخص شده و در اختیار همه قرار دارد. 

ظرفیت‌های تبلیغاتی فضا مشخص است. قیمت فرصت‌های تبلیغاتی 

دور زمین یا دیگر نقطه‌های تبلیغات‌محور ورزشگاه نیز همچنین.  حق 

پخش آنقدر بالاست که باشگاه‌ها می‌توانند با کمک آن هرکاری انجام 

بدهند. ورزشگاه‌ها در مالکیت خصوصی تیم‌هاست یا حتی اگر هم 

نباشد مبلغ بلیت‌فروشی را کامل به باشگاه میزبان می‌رساند.  به‌عبارت 

ساده‌تر در لیگ بسکتبال آمریکا، تلاش شده هر اتفاقی را که در ورزش 

ایران رخ می‌دهد، به صورت عکس انجام بدهند. درست است که قدمت 

ورزش حرفه‌ای بیش از نظام نوین باشگاه‌داری فعلی کشور ماست، 

 اما یا ما هرکاری را که دنیا انجام می‌دهد، برعکس انجام می‌دهیم. 

 سه میلیارد دلاری که در روز اول نقل‌وانتقالات بسکتبال به‌عنوان مبلغ 

نهایی تمام انتقال‌های صورت‌گرفته ثبت شد، چگونه به دست می‌آید؟ 

ساده است؛ بدون دخالت دولت، بدون قوانین من‌درآوردی، بدون حضور 

نمایندگان تحمیلی مجلس در هیات‌مدیره تیم‌ها، بدون حذف شدن 

مدیران کاربلد و موفق از سیستم مدیریتی ورزش کشور و جایگزین شدن 

آنها با دوستان این وزیر و آن وکیل، بدون واگذار کردن تیم‌های پایه به 

اولین دلالی که از راه می‌رسد، بدون واگذاری زمین‌ها و کمپ‌های تمرینی 

برای استفاده به‌عنوان پارکینگ، بدون حذف شدن استعدادیاب‌ها از 

چرخه فوتبال، بدون نابود کردن ورزش مدارس و آموزشگاه‌ها به‌عنوان 

مهم‌ترین محل برای یافتن استعدادهای ورزشی و بدون هزاران تصمیم 

ریز و درشت دیگری که درنهایت یک لیگ موفق و پویا را به همان نقطه‌ای 

می‌رساند که لیگ‌های ورزشی امروز ایران به آنجا رسیده‌اند؛ بنابراین دفعه 

بعد که چنین خبری را خواندید، تعجب نکنید. سیستم اقتصادی پویا و 

درست طراحی‌شده، راهش را به سمت پویایی بیشتر پیش می‌برد؛ دقیقا 

عین لیگ خودمان، نه؟!

همام طارق، آیاندا پاتوسی، علی کریمی، پژمان منتظری و روزبه چشمی در 

راس بازیکنان بلاتکلیف استقلال به شمار می‌روند و روزانه هزار خبر موثق و 

ناموثق طبق انتظار از هر سویی درخصوص آنها منتشر می‌شود. یکی می‌گوید 

آنها می‌مانند و عده‌ای دیگر در خیال خود آنها را به هزار تیم و کشور مختلف 

ترانسفر می‌کنند. با این حال، هرچه باشد هنوز تکلیف این عده از بازیکنان 

استقلال مشخص نیست و تا قطعی شدن وضعیت و سرنوشت آنها راهی جز 

صبر کردن وجود ندارد. این درحالی است که استقلالی‌ها منتظر تعیین‌تکلیف 

ستاره‌های خود هستند و چه‌بسا با کم‌سو شدن امید برای ماندن آنها به‌طور 

قطع امیدواری برای موفقیت در فصل آینده نیز به حداقل خواهد رسید. 

تفاوت پاتوسی با همام

درخصوص وضعیت پاتوسی، هافبک آفریقایی استقلال طی روزهای گذشته به 

تفسیر در »فرهیختگان« نوشته و شرح دادیم تا زمانی که آبی‌ها پول این بازیکن 

را ندهند، خبری از حضور این بازیکن با قرارداد جدید در جمع استقلالی‌ها 

نخواهد بود، اما درباره همام طارق وضعیت فرق می‌کند و او با رفتاری که از 

خود نشان داده، شانسش را برای ماندن در جمع آبی‌ها افزایش داده و پر بیراه 

نیست اگر این بازیکن را از حالا فصل بعد هم استقلالی بدانیم. 

همام می‌توانست برود

طبق قانون فیفا اگر پرداختی بازیکن و مربی طبق قرارداد فقط 2 ماه 

با تاخیر مواجه شود، آنها می‌توانند به صورت یکطرفه قرارداد خود را 

فسخ کرده و با تیم‌های دیگر پیشنهاددهنده وارد مذاکره شوند. 

بر همین اساس حدود 6 ماهی از آخرین پرداختی استقلال به 

هافبک عراقی این تیم سپری می‌شود و اگر همام اراده 

می‌کرد می‌توانست طی این چند ماه اخیر چندین‌بار 

قراردادش را با استقلال به صورت قانونی و یکطرفه 

فسخ کرده و راهی تیم‌های دیگر شود. 

سفر بی‌ثمر ستاره عراقی به تهران

همام طارق هفته گذشته برای پیگیری 

مطالباتش سفر 2 روزه‌ای را به تهران در 

دستور کار قرار داد و در همین راستا نیز یک‌بار 

دیگر برای دریافت طلبش به دیدار مسئولان 

استقلال رفت. این درحالی است که همام با 

وجود داشتن قرارداد 3 ساله با استقلال )2 

سال از این قرارداد باقی مانده است( یک‌بار 

دیگر نیز در گذشته نزدیک در جلسه با فتحی خواستار 

مطالباتش شده بود، اما درنهایت هر دو بار با دست خالی 

باشگاه را ترک کرد!

نقش پررنگ خطیر

درحال حاضر به دلیل سفر علی خطیر، معاون استقلال به اروپا، پروسه ماندن 

یا رفتن بازیکن عراقی به صورت کامل متوقف شده است. پرونده این بازیکن به 

صورت جدی به خطیر سپرده شده و معاون اجرایی استقلال باید درخصوص 

همام تعیین‌تکلیف کند. در پروسه قرارداد با وریا و حسینی، خطیر در 

این امر ناموفق نشان داد و شاید حالا فرصتی باشد برای خودنمایی 

آقای معاون تا با نشان دادن چشمه‌ای از توانایی‌هایش بتواند 

علاوه‌بر نگه‌داشتن ستاره‌های استقلال، یک‌بار دیگر تبدیل به 

مرد محبوب هواداران شود. فقط ذکر این نکته لازم است که به 

خاطر رفتاری که همام از خود نشان داده و صبر و تحملش برای 

تسویه‌حساب و پرداخت مطالبات، وی به‌شدت مورد علاقه 

فتحی، مدیرعامل استقلال قرار گرفته و چه‌بسا این مهر 

و علاقه درنهایت عاملی باشد برای ماندگاری هافبک 

استقلالی‌ها در فصل آینده. 

نظر مثبت استراماچونی 

طی روزهای گذشته اخباری درباره ستاره‌های 

غایب در تمرین استقلال منتشر شده و 

اعلام شد استراماچونی سرمربی ایتالیایی و 

جدید این تیم با مشاهده فیلم این دسته از 

بازیکنان را مورد ارزیابی قرار داده و شنیده 

می‌شود وی از عملکرد هافبک عراقی 

فصل گذشته استقلال اعلام رضایت کرده و 

خواستار ماندن او در جمع استقلالی‌ها شده 

است. در هر صورت باید صبر کرد تا به‌زودی تکلیف طارق 

همام با استقلال مشخص شود. 

  گزارش

پرسپولیس روزهای سختی را سپری می‌کند. مدیریت 

باشگاه زیر سایه بی‌اعتمادی هواداران و با هزاران مشکل 

قصد دارد این تیم را به ساحل آرامش برساند، اما ظاهرا 

در این راه با مقاومت‌هایی روبه‌رو می‌شود. اشتباهاتی 

هم چاشنی کارشان می‌شود و شرایط را برایشان دشوارتر 

می‌کند. تیمی که با 3 قهرمانی و یک نایب‌قهرمانی لیگ 

برتر و یک نایب‌قهرمانی آسیا و یک قهرمانی جام‌حذفی و 3 

قهرمانی سوپرجام طی 4 فصل، امروز باید لقب ابرقهرمان را 

در فوتبال ایران از آن خود کند، حالا یک ابر سیاه را بالای 

سر قهرمانی‌اش می‌بیند که هر لحظه می‌تواند با زدن 

یک صاعقه همه این زحمات را خاکستر کند. بد نیست 

نگاهی به مشکلات امروز پرسپولیس بیندازیم، شاید راهکار 

مناسبی برای برون‌رفت این باشگاه پرطرفدار از حواشی 

کنونی پیدا شود. 

 بی‌اعتمادی به مدیرعامل

ایرج عرب، مدیرعامل باشگاه پرسپولیس به‌خوبی می‌دانست 

اگر برانکو از تیمش برود، موقعیت کاری او در ذهن هواداران 

زیر سوال می‌رود. این مورد بارها به او هشدار داده شده بود 

و حتی خبرنگاران شایعه ماموریت او از طرف وزارت ورزش 

برای حذف برانکو را شنیده بودند، اما او برای حل این 

مشکل دیر اقدام کرد. وقتی اعلام کرد که پرسپولیس پول 

برانکو را جور کرده برانکو تصمیمش را برای جدایی گرفته 

بود. بعد از این اتفاق بود که بی‌اعتمادی هواداران به عرب 

به اوج رسید و همه چون برانکو را دوست داشتند از خود 

نپرسیدند دلیل واقعی برانکو برای جدایی چه بوده است. 

هوادار نمی‌خواست خاطرات خوبش با برانکو با هر چیزی 

از بین برود، مشکل عرب از همین‌جا شروع شد. 

 حمله به هیات‌مدیره! 

جعفر کاشانی یک پیشکسوت قدیمی پرسپولیس است و 

خاطرات زیادی با این تیم بزرگ دارد، اما ماجرای خروج برانکو 

از ایران رسما اعتبار و جایگاه او را نزد هواداران پرسپولیس 

به خطر انداخت. حملات زیادی به او شد، به‌خصوص از 

جانب برخی پیشکسوتان پرسپولیس. فضای مجازی پر شد 

از حرف‌های تند علیه او! همین فضا‌سازی بی‌اعتمادی را 

به اوج رساند. کاشانی هم مثل عرب یاد نداشت چطور در 

این ارتباط با واکنش‌های مردمی و رسانه‌ای روبه‌رو شود و 

پاسخی مناسب به پرسش‌های موجود بدهد. 

 تبلیغات مدیرعاملی نبی کار دستش داد!

محمدمهدی نبی که زمانی قائم‌مقام باشگاه پرسپولیس 

بود وقتی به بدنه هیات‌مدیره اضافه شد که شایعات زیادی 

درمورد مدیرعامل شدنش به گوش می‌رسید. متاسفانه 

چند رسانه روی این مساله مانور دادند و عملکرد خودش 

هم به‌گونه‌ای بود که ظاهرا از این موضوع راضی است، اما 

او به هیات‌مدیره رفت و وقتی بی‌اعتمادی‌ها شدت گرفت، 

گفتند نبی دنبال حذف برانکو بوده است. او که عملکردش 

در فدراسیون فوتبال با حاشیه‌هایی روبه‌رو بود در این ماجرا 

چند مصاحبه کرد و گفت برانکو می‌ماند، اما برانکو نماند و 

اعتماد به نبی هم از بین رفت! خیلی‌ها در فضای مجازی 

نوشتند که نبی یکی از مقصران اتفاقات اخیر است!

 پچ‌پچ کردن بلای جان پرسپولیس

وقتی مدیریت آشفته شد اتفاقات بد بعدی یکی پس از 

دیگری رخ داد. مشاوران عرب با او دچار مشکل شدند. 

مدیر روابط‌عمومی با سکوتش باعث ناراحتی هواداران و 

اهالی رسانه‌ها شد و بعدا مشخص شد چند ماهی است 

که او از کار برکنار شده و فقط وظیفه مدیریت رسانه‌ای را 

داشته که آن‌هم پس از پایان مسابقات از او گرفته شده 

است. همه این اتفاقات باعث شد نوعی سردرگمی خبری 

اطراف پرسپولیس به وجود بیاید. اخبار پرسپولیس زیاد بود 

اما هیچ‌کدام سندیت نداشت و خیلی‌زود تکذیب می‌شد. 

فضای مجازی پر شد از استوری‌های حمایت از این و آن. 

حتی پای بازیکنان هم وسط این ماجرا کشیده شد؛ یکی 

از این و دیگری از آن حمایت می‌کرد. شایعه بروز اختلاف 

بین بازیکنان روزبه‌روز قوت گرفت و حتی خبر درگیری یک 

بازیکن با یکی از مسئولان باشگاه به گوش رسید! گفته 

می‌شد کاپیتان‌های تیم هرکدام موضع مختلفی دارند 

و افرادی را در حمایت از نظرات‌شان کنار خود می‌بینند. 

استوری آنها در حمایت از افراد مختلف حکایت از این مدعا 

داشت. کاملا مشخص بود پچ‌پچ‌های درگوشی و تماس‌های 

افراد مختلف با بازیکنان و اطلاع‌رسانی‌های ناامید‌کننده 

باعث بروز این اختلافات شده است.

 رانت خبری و درگیری رسانه‌ها

ظاهرا باشگاه بدون مدیر روابط‌عمومی به کارش ادامه 

می‌داد، اما به یکباره دیده شد که سیل خبری به سوی 

یکی دو رسانه سرازیر می‌شود. همان‌موقع مشخص شد 

یکی از خبرنگاران قدیمی به‌عنوان مدیر، بدون حکم 

کارش را آغاز کرده است. شک رسانه‌ای از همین‌جا 

شروع شد که چرا فقط اطلاعات در اختیار چند رسانه 

قرار می‌گیرد. اختلافات داخلی پرسپولیس به رسانه هم 

کشیده شد و باعث ناراحتی اهالی رسانه‌هایی شد که 

در حوزه پرسپولیس نادیده گرفته شده بودند. این اتفاق 

هم به آشفته‌بازار پرسپولیس بیشتر دامن زد. 

 انتخاب سوال‌برانگیز عرب

داستان باز هم عجیب پیش رفت. عرب با اینکه توانسته بود 

یک مربی اسم و رسم‌دار به پرسپولیس بیاورد، اما باز هم 

با انتقاد مواجه شد. اینکه چرا بعد از رد کردن مشاورانش 

خواهرزاده خود را که معلم مدرسه بوده و سابقه کار ورزشی 

ندارد، به‌عنوان مشاور به‌کار گرفته است. شاید بی‌اعتمادی 

او به اطرافیانش باعث شده بود او به یکی از نزدیکانش رو 

بیاورد و از او کمک بگیرد اما همه اینها موجب شد این 

مدیر باز هم مورد انتقاد قرار بگیرد. منتقدان نگران جایگاه 

پرسپولیس و انتخاب‌های تازه شده‌اند. 

 یارگیری روی هوا!

اخبار  که  شد  بیشتر  وقتی  هواداران  عصبانیت 

امیدوارشان نمی‌کرد.  باشگاه  این  نقل‌وانتقالات 

باعث  اینکه  جای  به  احمدزاده  فرشاد  بازگشت 

خوشحالی شود بیشتر باعث ناراحتی شد و هواداران 

هنوز  دادند.  شعار  او  علیه  تمرین  روز  اولین   در 

هیچ هواداری نمی‌داند بیرانوند و علیپور در پرسپولیس 

می‌مانند یا نه. هر دو در تست ایفمارک حضور نیافتند 

و همین موضوع آنها را سخت نگران کرده، قرارداد بشار 

رسن تمدید نشده و درمورد سرخ‌پوش شدن مهدی 

طارمی هم یک روز می‌شنوند او می‌آید و روز دیگر 

اصرار برخی رسانه‌ها را در نیامدن او مشاهده می‌کنند! 

رامین رضاییان مصاحبه می‌کند و می‌گوید با الشحانیه 

تمدید قرارداد کرده و نمی‌تواند به پرسپولیس بیاید. 

کنعانی‌زادگان جای خود را در دفاع پرسپولیس و 

لیست بزرگسالان این تیم تنگ می‌بیند و خلاصه 

خبر امیدوارکننده‌ای نصیب آنها نمی‌شود. هرچند در 

استقلال هم شرایط خیلی جالب نیست، اما اتفاقات 

این تیم به نظر هواداران پرسپولیس بهتر از شرایط 

تیم خودشان در نقل‌وانتقالات است. 

 هواداران به هر خبری پناه می‌برند

بی‌اطلاعی هواداران از آنچه در تیم‌شان رخ می‌دهد 

باعث شده آنها به هر خبر و رسانه‌ای پناه ببرند. هرچه 

را می‌بینند در فضای مجازی دست به دست می‌کنند 

و براساس آن به دنبال مقصران موجود می‌گردند. 

بی‌اطلاعی آنها از اخبار دردسرهای زیادی را برایشان 

به وجود آورده است. شاید عرب دلیل ناراحتی شدید 

آنها از خودش را به‌رغم جذب یک مربی صاحب‌نام بهتر 

متوجه شده باشد. 

 نیاز عرب به مدیریت بحران

پرسپولیس دچار بحران شده و در این مورد شکی نیست. 

عرب باید این بحران را مدیریت کند، انتخاب‌های بهتری 

داشته باشد، کدورت‌ها را خودش برطرف کند، با بازیکنانش 

دسته‌جمعی دیدار کند، پیشکسوتان را به سمتی بیاورد که 

بی‌مورد روی اعصاب هواداران راه نروند، اعتماد هواداران 

را جلب کند و باید مشکل اطلاع‌رسانی صحیح را برطرف 

کند. عرب تلاشش به چشم نیامده و باید فکری به حال این 

مساله بکند. دنبال مقصر گشتن کاری ندارد، باید دنبال 

آرام کردن پرسپولیس و رساندن این کشتی توفان‌زده به 

ساحل آرامش باشد. 

ایرج عرب،مدیرعامل پرسپولیس با مشاوره‌های خواهرزاده‌اش آینده روشنی دارد؟

روزهای حساس دا�یی ایرج!

»فرهیختگان« بررسی کرد؛ آخرین وضعیت ستاره عراقی در استقلال

استراماچونی همام را می‌خواهد، طارق در انتظار خطیر!

@ f a r h i k h t e g a n d a i l y

محمدرضا حاجی‌عبدالرزاق
روزنامه‌نگار

هومن جعفری
روزنامه‌نگار

اردلان بزرگ‌نیا
روزنامه‌نگار
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